

共圆养老梦 共建沙上暖

东兴镇老年协会“三竞比”活动向纵深推进

□全媒体记者林静 通讯员江南平

今年以来,东兴镇党委政府高度重视老年工作,将为老服务作为改善民生福祉、推进乡风文明的重要抓手,坚持共建共享,创造工作特色,持续倡导积极老龄观,调动发挥老年人积极性,关注特殊老年群体,不断增加老年人的幸福感、获得感。

4月16日,市老龄协会会长毛雨华、常务副会长江南平一行到东兴镇调研该镇老年协会开展“三竞比”和“四到位”工作,东兴镇党委书记杨静、老年协会会长陆金礼参加调研。

陆金礼介绍了东兴镇老年协会工作开展情况,协会紧扣“三竞比”活动要求,以“共圆养老梦 共建沙上暖”为主题,探索社区养老、互助养老、以老养老等模式,大力营造敬老爱老的良好氛围,形成了一批工作特色和亮点。下一阶段,协会将在做好服务体系建设的同时,加强老年人教育引导,鼓励老年人参与人居环境整治和社会矛盾调解等社会各类管理活动,与基层工作充分融合,做到老有所学、老有所为,为乡村全面振兴做出新的贡献。

毛雨华充分肯定了东兴镇老年工作能贴近基层,在急老年人所急、想老年人所想工作中所取得的成



图为市老龄协会会长毛雨华(左二)一行调研文昌新村社区。

绩,尤其对镇老年协会在创新管理体系,发挥“九老”优势方面表示赞赏。就加强组织建设,毛雨华希望镇村老年协会工作人员要拓宽思路想办法,或通过民间组织合作,或整合人口少、规模小的部分村居,择优配备人员,提高村级老年协会驻会人员的补贴待遇。大家还就即将改建的镇老年活动中心进行了深

交流与探讨。

毛雨华一行还参观了文昌新村社区和东兴村老年活动中心。在文昌新村社区,社区党总支书记、老年协会会长杨月萍介绍了社区老年协会为老服务工作。在东兴村老年活动中心,大家饶有兴趣地观看了村老年艺术团排练的“洋八弹”演奏,查阅了老年协会工作台账。

何德村老年协会： 共商养老“幸福策” 打造养老“幸福圈”

老年群体在当前社会老龄化进程中面临着诸多困惑与需求。他们渴望有一个宁静的憩息之地舒缓身心,开展适宜的娱乐,丰富茶余饭后生活,以满足养老需求。

鉴于这一现状,2015年,何德村党总支书记、老年协会会长胡银根组织村“两委”成员认真商讨,积极寻找合适的场地,精心制定规划。

但项目的实施需要大量资金投入,胡银根与亚星锚链股份有限公司名誉董事长陶安祥先生沟通联系,详细阐述了项目的设想和重要性。陶安祥对该项目表示了浓厚的兴趣,并高度认可了其社会价值。陶安祥愿意个人出资建设何德村居家养老服务中心。在陶安祥的鼎力支持下,项目于当年顺利实施,总投资达到了166万元。不仅如此,亚星锚链股份有限公司决定对村内65周岁及以上的老人每年给予500元的年终尊老金,每年约25万元。此外,何德村还设立了每年预算约

为5万元的专项资金,用于对弱势群体帮助。

何德村居家养老服务中心的建设为老年群体打造了一个温馨、舒适的居家养老环境,有效提升了他们的生活质量。为提高老年人服务需求,何德村将养老服务中心重新装修布局,增添了新设备,设立助餐点,整个居家养老中心氛围浓厚,元素充足,一进入助餐服务中心,一股浓浓的孝老爱亲元素迎面扑来。亚星锚链股份有限公司每年的助餐投资24万元左右,为了保证每一位前来就餐的老人用餐安全,何德村居家养老服务中心制定了各类服务制度、应急预案;现场各类消毒器材一应俱全,各类证件标识全部办理到位。服务方面,这里会每天从菜场采购新鲜蔬菜,每天三菜一汤,前来用餐的老人每人每天收费3元,对于孤寡和困难老人,村里每天免费提供午餐。对于腿脚不便的老人,村里更是安排专人送餐。

为了提高老年人生活质量,丰富村里老人的业余生活,何德村居家养老服务中心建有专门的休闲文化中心。在这里,老人们可以打牌、看电视、下棋,或者成群结队聊聊天。为了更好地服务他们,提高老年人的生活质量,何德村以助餐服务为切入点,整合多方资源,以居家养老服务中心为载体,经常开展多元化、丰富多彩的文化活动。村里志愿者们经常上门为老年人剪头发、剪指甲,举办健康咨询讲座等。

2021年,何德村荣获“全国示范性老年友好型社区”。胡银根表示,他与村“两委”成员将怀揣着对老年群体的深厚情感与高度责任感,努力推动各项关爱老年人的措施落地生效。此外,何德村还将继续坚持“以人为本”的发展理念,不断深化老年友好型社区建设,为老年人创造更加温馨、和谐、幸福的居住环境,让每一位老人都能享受到社会发展的成果。(陆金礼)

上六村老年协会： 举办“关爱老年人”文艺汇演

为搭建社区老年人交流互动平台,丰富老年人的文化生活,5月18日下午,在东兴镇党委的指导下,东兴镇上六村老年协会邀请东兴镇“民间乐队”在党群服务中心大厅开展“关爱老年人”文艺汇演活动。辖区党员、村民群众、村志愿者等40余人参加了活动。

活动在舞蹈《最美是你》的精彩表演中拉开了序幕,独具特色的大合唱《祖国》,洪亮的歌声响彻现场,表达了老人们对祖国的美好祝愿;舞蹈、乐器演奏、戏曲等喜闻乐见的节目轮番上阵。各个队伍尽情歌舞,一场场激情澎湃、催人奋进的表演赢得观众们的阵阵掌声。

演出结束后,村委委员张松宣读关于《东兴镇老年人助餐工作方案》的通知,鼓励60周岁以上老年人与低收入农户等参与集体就餐。

此次文艺汇演展现了老年人老有所养、老有所乐、老有所学、老有所为的良好精神风貌。

(施久龙)

惠龙村老年协会： 为65岁以上老年人免费健康体检

5月3日,东兴镇惠龙村老年协会联合惠丰卫生院为辖区内65岁以上老年人开展免费健康体检活动。

体检现场,村工作人员及志愿

者根据体检表上的项目,组织老年人依次进行血压、心电图、B超等项目检查。体检结束后,卫生院医生将老年人饮食规律和老年人所患

疾病治疗、用药情况,一一登记在册,建立健康档案,并对其身体健康状况评估,提出合理医治建议。

(丁红梅)

协办单位:靖江市民政局 靖江市老龄协会

晚晴

本期题字:徐金海 72岁

面向全社会征集题字,欢迎投稿 热线:13952636779

东兴镇老年协会： 社区老年民乐队 “乐”来“乐”精彩



图为“弦八弹”民乐队演奏现场。

在东兴镇,长年活跃着一支由多位老年人自发组成的“弦八弹”民乐队,又叫“洋八弹”。这些年来,无论刮风下雨,民乐队都坚持每周在一起排练演出、切磋技艺。老年健身广场、敬老院等地都能看到他们精彩的表演。

据《靖江志》载,“弦八弹”音乐来自“江南丝竹”,据传“江南丝竹”源于明嘉隆年间,新中国成立前后,人家婚庆请奏“弦八弹”的很多,“文化大革命”中消失,1978年改革开放以来,民间渐兴。旧时弦八弹多在婚庆场合,新郎家去接新娘的,也有新娘家请去送新娘的,婚庆中随花轿而行,现在有时人家贺生日或者庆典也请在家里弹奏,弹奏需要8人才能完好。随俗而奏,一般是8人合奏曲目,但各有分工。

洋八弹的主要乐器有胡琴、三弦、笛、笙等,都是“江南丝竹”的主要乐器。洋八弹的常用乐曲有《八段景》《诵腔》《浪淘沙》《梅花三弄》等。

多年来这支民乐队本着对洋八弹技艺的热爱和追求,除了经常在一起切磋技艺,为群众免费演奏及配合政府宣传外,他们还奔赴各地寻找古曲目,丰富演奏形式,培养继承人,致力于洋八弹这门民间艺术的传承和发展。如今,民乐队在保留洋八弹传统曲目的基础上,又增加了流行歌曲的演奏,乐队还融入了西洋乐器,形成了中西合璧的局面。大提琴、二胡、琵琶、笛子、铃铛,既有传统的丝竹乐器,又有现代的打击乐器,更配以西方音乐元素,让村民们在大开眼界的同时,也享受了满满的听觉盛宴。如今,每到夏天的时候,东兴镇健身广场上便有乐队的身影,还有自告奋勇演唱的村民。

东兴镇通过多种渠道扶持民乐队发展,邀请他们参加各类新时代文明实践文明实践活动。民乐队每次登场都赢得满堂彩,深受当地老百姓的喜爱,并逐渐成为东兴镇的文化品牌,在一些大型活动上大放异彩。(陆金礼)

文昌新村社区老年协会： 设立老年人维权窗口

面对老年群体不断增长的服务需求,文昌新村社区老年协会积极探索建立适老型维权服务新机制,设立了老年人维权窗口,专门调解辖区内涉老矛盾纠纷,并搜集上报老年人在子女赡养、房屋继承、消费理财等方面的需求信息,协助申请法律援助,全方位为老年人提供保障。

在文昌新村社区老年人维权窗口,工作人员对来访的老年人进

行“一对一”维权辅导,做好咨询解答、政策讲解等服务。自去年老年人维权窗口设立以来,共接待受理老年人求助20余次,并全部进行了面答、电复,做到件件有回应,事事有着落。老年维权窗口还配备老花镜、急救箱等老年人常用物品。

文昌新村社区老年维权窗口的设立,打通维权“最后一公里”,让每一位老年朋友都能享受到公平、安全、放心的社会环境。(杨月萍)

旺稼村老年协会： 开展高血压防治知识讲座

为增强社区居民健康意识,倡导健康生活方式,有效预防和控制高血压等慢性疾病,5月15日,东兴镇旺稼村老年协会为辖区老年人带来了一场生动的高血压防治知识讲座。

讲座中,村医生吴桂琴为大家认真讲解了什么是高血压、判断高血压的标准、高血压的种类等内容,介绍了高血压带来的危害以及在日常服药过程中应注意的事项,并针对老年人平时的生活习惯提

出了一系列的建议,如合理膳食、适量运动、戒烟限酒、控制体重、心理平衡等,对群众提出的有关问题,吴医师也一一耐心解答,助力居民进一步掌握高血压疾病的相关防治知识。

此次活动,进一步提高了社区居民学习健康知识的主动性,强化了老人们预防和控制高血压的意识和能力,受到了现场社区居民的一致好评。

(盛联华)



彩票公益金资助 —— 中国福利彩票